
Bicolores
Board 1
North Deals
None Vul

 A K 4 3 2
 A K
 10 4
 K 8 6 2

 Q 9 7
 9 6 4
 A 9 6 3 2
 A 5

 J 8 6
 J 7 5 3 2
 K
 J 9 7 4

 10 5
 Q 10 8
 Q J 8 7 5
 Q 10 3

N
W E

S

West North East South
1  Pass 1 N

Pass 2  Pass 2 
Pass 3  Pass 3 N
Pass Pass Pass

No es fácil alcanzar el par de la mano (3ST).

Tras el bicolor económico declarado por Norte, Sur, con 7 puntos solamente, tiene que elegir 
jugar en el fit de siete cartas a pic (5-2) o a trébol (4-3). Sus opciones son:

     a) Pasar por si N tuviese cinco cartas en trébol (poco probable)
     b) Declarar 2 como preferencia para puntuar mejor jugando parejas. 
-3
A pesar de que Sur muestra una mano débil al cantar 2 , Norte, con cinco perdedoras, invita a 
manga y su compañero, con buenas paradas en los palos rojos, elige jugar 3ST.

Resultados del minitorneo                        Contrato   Salida     Puntuación 
                                                                   2 +1 N    2           + 140 
                                                                   2 +1 N    5          +  110 
                                                                   5 -3  N    5          -  150
Analizador     NT    
                   N  9   8  7  9  9
                   S  9   8   7  9  9
                   E  4   4   6  4  3
                  W  4  4   6   4  3

Par +400  3 NT= NS     NS: 17 + 7 = 24 HCP      EW: 6 + 10 = 16 HCP



Bicolores
Board 2
East Deals
N-S Vul

 9 5 4
 J 10 8 4
 8 6
 A 8 4 2

 K 2
 Q 7 5 3
 A K 7 4
 10 9 6

 A Q J 3
 K 6
 Q J 9 5 3 2
 K

 10 8 7 6
 A 9 2
 10
 Q J 7 5 3

N
W E

S

West North East South
1  Pass

1  Pass 1  Pass
2  Pass 4  Pass
5  Pass Pass Pass

En su segundo turno, Oeste con mano equilibrada y 12 H pero sin parada en trébol, declara 2  
como 4PF para ver si su compañero puede jugar 3ST.

Este, con longitud extra en , y mano de zona 2, salta en su primer palo, con lo que EW evitan 
jugar 3ST y alcanzan el buen contrato de 5 .

Resultados del minitorneo                        Contrato   Salida     Puntuación 
                                                                  3 +2 E      Q           - 150
                                                                  5 +1 E      Q           - 420
                                                                  3N+2 E       2            - 460
Analizador     NT        
                   N   3   3   5   2   7
                   S    3   3  5   2    7
                   E   7   9   7  11   5
                   W  7   9   7  11   5

Par -400  5= EW     NS: 5 + 7 = 12 HCP      EW: 16 + 12 = 28 HCP



Bicolores
Board 3
South Deals
E-W Vul

 K 7
 A J 10 6 5
 A 7 6 3
 K 7

 10 8 6 2
 7
 Q 10 5 4
 Q 10 9 5

 J 9 3
 9 8 4 2
 K J 9 2
 8 4

 A Q 5 4
 K Q 3
 8
 A J 6 3 2

N
W E

S

West North East South
1 

Pass 1  Pass 1 
Pass 2 1 Pass 3 2

Pass 4 N Pass 5 
Pass 5 3 Pass 6 4

Pass Pass Pass
    1. 4PF
    2. Apoyo en salto al palo de Norte. 3 cartas y zona 2 de fuerza
    3. ¿Tienes la Q de corazón?
    4. Si. Sin reyes en los otros palos.

La segunda voz de S, 1, es ambigua y no aclara si la mano es equilibrada o bicolor. Por ello 
deja Norte el contrato en 6. Si estuviese seguro de que la distribución es bicolor, deduciría que 
Sur está semifallo a  y podría marcar el gran slam. También podría llegarse al gran slam con 
una secuencia de subasta más experta, a partir de la voz en salto 3 . Esta es realmente la jugada 
clave que abre el camino hacia el slam. 

Suponiendo que Oeste sale arrastrando (lo mejor) el plan para ganar 13 bazas, tomando N como 
mano de referencia, es deshacerse de los diamantes perdedores, fallando uno inmediatamente con 
carta pequeña; cruzar a la K y fallar otro con triunfo alto; cruzar a la K y completar el 
arrastre; finalmente, descartar el último diamante perdedor bajo los picos del muerto.
 
Resultados del minitorneo                        Contrato   Salida     Puntuación 
                                                                  6 +1 N      2          +  1010                                                                                            
                                                                  3N+3 N      2           +   490 
                                                                  3N+3 N      2           +   490 
Analizador     NT        
                   N  12  11 13  9  11                  Par  +1510  7 = NS          
                   S   12  11 13  9  11                  NS:   15 + 16 = 31 HCP 
                   E   1     2   0   4  2                    EW:   5  +  4  =  9 HCP
                   W  1     2   0   4  2  



Bicolores
Board 4
West Deals
Both Vul

 Q J 10 2
 Q 10 9 8
 8 2
 Q 10 7

 K 8 5
 A K 7 3 2
 K Q 7 3
 J

 A 9 7
 J 6
 A J 4
 A K 6 4 2

 6 4 3
 5 4
 10 9 6 5
 9 8 5 3

N
W E

S

West North East South
1  Pass 2  Pass
2  Pass 2 1 Pass
3 N Pass 6 N Pass
Pass Pass
    1. 4PF

Con 16H/17HL Oeste debe responder en salto al 4PF y por ello, con parada en , declara 3ST. 
Conociendo que el abridor tiene una mano de zona 2 de fuerza, Este no tiene problema para 
cantar el slam a sintriunfo.

Ante el ataque (normal) de la Q, el mejor plan es ganar cuatro bazas en , lo que requiere la 
Q en Norte o un reparto 3-3 del residuo. Por ello se debe ganar el ataque inicial en la mano y 
salir en la segunda baza con el 2 hacia la J del muerto. Estando la Q en Norte, no hay dificultad 
para ganar las 12 bazas del contrato.

Resultados del minitorneo                        Contrato   Salida     Puntuación 
                                                                  6 NT-2 E    9           +  200 
                                                                  3 NT+1 E   3             -  630
                                                                  6 NT= W    Q          - 1440
Analizador     NT        
                   N  1    2   1   1   2                   Par -1440  6 NT= EW     
                   S   1    2   1   1   2                   NS:    7  + 0  = 7 HCP
                   E  12 11 12 12 11                   EW: 17 + 16 = 33 HCP
                   W 12 11 12 12 11  

 



Bicolores
Board 5
North Deals
N-S Vul

 K J
 A 8 7 5 3
 K 9 6 4
 5 4

 9 8 3 2
 K 10
 10 5 3 2
 A K 10

 7 5
 Q J 6 4
 J 7
 Q J 7 6 2

 A Q 10 6 4
 9 2
 A Q 8
 9 8 3

N
W E

S

West North East South
1  Pass 1 

Pass 2  Pass 3 1

Pass 3 2 Pass 4 
Pass Pass Pass
    1. 4PF
    2. 3 cartas a pic o un buen complemento de honores en una mano 

de zona 1

NS han alcanzado  el único contrato de manga posible a través del 4PF. Supongamos que Oeste 
ataca de K continua con  para evitar que el declarante falle trébol en el muerto.

Con cuatro perdedoras potenciales, Sur debe jugar un golpe en blanco en  en la segunda baza, y 
cuando gane el segundo arrastre de los defensores en el muerto, jugar A;  fallado alto y 
terminar de arrastrar.

Al no caer el  3-3 se necesitan 4 bazas en diamante, empezando por jugar As y K de la mano. 
Cuando la J aparece en Este, hay que tomar una decisión. Y aunque no se puede tener certeza, 
la mejor opción en términos de probabilidad ("Restricted Choice") es impasear el 9, lo que 
permite descartar el  perdedor bajo la K y cumplir el contrato.

Resultados del minitorneo                        Contrato   Salida     Puntuación 
                                                                  2 NT= N      6          + 120 
                                                                   4  -1 S      K        -  100
                                                                   4  -1 S      K        -  100
Analizador     NT        
                   N  8   10  8   9   5                    Par +620  4 = NS  
                   S   8   10  8   9   5                    NS: 11 + 12 = 23 HCP
                   E   3    3  4   3   7                     EW:  7 + 10 = 17 HCP
                   W 3    3  4   3   7

 



Bicolores
Board 6
East Deals
E-W Vul

 6 4 2
 Q 10 8
 A 10 9 8 3
 K 6

 9 8 7 5
 7 5
 K 7 2
 A J 8 4

 A 3
 A K 9 6 3
 6
 Q 10 9 7 5

 K Q J 10
 J 4 2
 Q J 5 4
 3 2

N
W E

S

West North East South
1  Pass

1  Pass 2  Pass
Pass Pass

Sin intervención contraria, Este declara su bicolor económico, no forcing, y Oeste, con una mano 
de fuerza muy escasa, decide pasar.

En el carteo, EO no deben tener problema para anotar 10 bazas.

Resultados del minitorneo                        Contrato   Salida     Puntuación 
                                                                  5 -1 E       K      + 100 
                                                                  2 +1 E      K      -  110
                                                                  2 +2 E      K       + 130
Analizador     NT        
                   N  6    7   4   8    3                  Par -140  3 =  EW 
                   S   6    7   4   8    3                  NS:  9  +  10  = 19 HCP
                   E   4    5   9   4  10                  EW:13 +   8   = 21 HCP
                   W  4    5   9   4  10

 


